


C.A.E.O. 2007
EPREUVE DE QUALIFICATION

1.A. Mettez les verbes proposés a la forme exigée par le contexte ou a celle expressément demandée
et notez ces formes dans la grille-réponses.

1. Ne (a: s'@mouvair] pas, (b : vaincre] ta timidité et (c : se battre] pour ce que tu crais.

n

Vous (a : mentir, indic. impft) quand vous (b : dire] que vous ne (c : faire, ind. impft) pas la cuisine.

Sivous (a : brancher, voix passive, ind. plus-que-pft] & un détecteur de mensonges, I'aiguille (b : sauter,
cond. passé, 1" forme) sur toute la largeur de 'écran.

w

S'il (a : étre, ind. impft) en difficulté, je le (b : secourir] évidemment.

Apres (a : longtemps hésiter, inf. passé), il se (b : pourvair, ind. pas. simple] en cassation.

Apres (a : licencier, voix passive, inf. passé), il (b : s'inscrire, ind. pas. simple] a 'ANPE.

Le président du tribunal (a : sourire, ind. pas. simple] et [b: attendre} que le prévenu en (c: dire, subj.
impft] davantage, mais celui-ci (d : se taire, ind. pas. simple) obstinément.

No o s

o

Il (a: falloir, cond. pas. 2* forme] que I'avocat [b savair, subj. impft) trés exactement quelle preuve
matérielle (c : convaincre, cond. prés.) les jurés.

1a 1b 1c
2a 2b . 2c
3a 3b 4a
4b 5a 5b
Ba 6b 7a
7b : 7c 7d
Ba 8b 8c

1.B. Indiquez, en utilisant le code proposé, comment ces unités lexicales (composées ou complexes)
se comportent au pluriel.

Code :
0 = invariable
1 = seul I'élément initial prend la marque du pluriel
2 = seul 'élément final prend cette marque
3 = I'element initial et I'élément final prennent cette marque

1.[ )chou-fleur 5. )aide-soignant S.( )aveuglené

2.( )passe-partout B.( )quatre-quatre 10.( )homme-grenouille
3.( )motclé 7.[ )nouveauné 11.( )roman-photo

4.( )pique-nique 8.( )garde-cote 12.( ) haut-de-forme
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2. A. Mettez les verbes proposés a la forme qui convient.

=8

Apres un siege de 30 jours, les (a : assiéger) se sont [b: emparer) de la ville et ant (c : faire prisannier)
tous les [d : assieger).

Tous les (a : survivre) avaient été dirigés vers un camp de (b : réfugier).
Il était (a : mouvoir) d'une ambition (b : conquérir).
lls ne s'étaient jamais [a : entendre) et s'étaient souvent (b : quereller).

S RESEANY

En quatre ans, les choses s'étaient (a : accentuer) et des crises aigués s'étaient [b : succéder) avec une
fréquence (c : accroitre).

lls n‘avaient pas (a : croire) que la crue du fleuve avait (b : décroitre).
lls s'étaient (a : souvenir) des dix années qu'ils avaient (b : vivre) ensemble.
8. Lejour (a: précéder) leur départ, ils s'étaient (b : rendre compte) qu'ils s'étaient (c : trouver piéger).

N o

1a 1b tie 1d
2a 2b 3a 3b
e 4b 5a 5b
5c Ba Bb 7a
7b Ba 8b" Bc

2. B. Notez les éléments proposés a la forme exigée par le contexte.

1. (vrai ] Ces paroles sonnaient...
2. [désuet ) Des coutumes...
3. [final ] Une mise au point...
4. (épais ] Il crachait des glaires...
5. [creux ] Des orbites...
F ‘ 6. [net ) La tasse tomba et se cassa...
7. (haut ] Il aimait les récits (...] en couleur
8. [grand ouvert ) Il avait les yeux...
9. (mauvais 1) Un oiseau de [...) augure
10. (tabou ] C'est une institutionv...

I R L B M S R 2






